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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 63 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. Розничная цена учебника 180 рублей, она на 20% выше 
оптовой цены. Какое наибольшее число таких учебников можно 
купить по оптовой цене на 10000 рублей? 
 

2. На рисунке жирными точками 
показана цена олова на момент закрытия 
биржевых торгов во все рабочие дни с 12 
по 28 ноября 2007 года. По горизонтали 
указываются числа месяца, по вертикали 
— цена тонны олова в долларах США. 
Для наглядности жирные точки на 
рисунке соединены линией. Определите 
по рисунку наибольшую цену олова на момент закрытия торгов в 
период с 19 по 27 ноября (в долларах США за тонну). 

 
3. Найдите площадь четырехугольника, 

изображенного на клетчатой бумаге с размером 
клетки 1см 1см  (см. рис.). Ответ дайте в 
квадратных сантиметрах. 
 
 

4. Автоматическая линия изготавливает батарейки. 
Вероятность того, что готовая батарейка неисправна, равна 0,02. 
Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. 
Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, 
равна 0,99. Вероятность того, что система по ошибке забракует 
исправную батарейку, равна 0,01. Найдите вероятность того, что 
случайно выбранная из упаковки батарейка будет забракована. 

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение   3 2 .x x      В ответе напишите 
наибольший корень. 

 

6. В четырехугольник ABCD вписана 
окружность, 10,AB   16.CD   Найдите 
периметр четырехугольника. 

 
 

 

7. На рисунке изображены график функции 
 y f x  и касательная к нему в точке с 

абсциссой 0x . Найдите значение производной 

функции  f x  в точке 0x . 

 

 
8. В цилиндрический сосуд налили 

2000 см3 воды. Уровень жидкости оказался 
равным 12 см. В воду полностью погрузили 
деталь. При этом уровень жидкости в сосуде 
поднялся на 9 см. Чему равен объем детали? 
Ответ выразите в см3. 

 

Часть 2 
 

9. Найдите значение выражения     
14sin84

sin 42 sin 48


  
 

10. На рисунке изображена схема вантового моста. 
Вертикальные пилоны связаны провисающей цепью. Тросы, 
которые свисают с цепи и поддерживают полотно моста, 

называются вантами. Введѐм 
систему координат: ось Oy 
направим вертикально вдоль 
одного из пилонов, а ось Ox 
направим вдоль полотна моста, 
как показано на рисунке. В этой 
системе координат линия, по 
которой провисает цепь моста, 
задаѐтся формулой 20,005 0,74 25y x x   ,  где x и y 
измеряются в метрах. Найдите длину ванты, расположенной в 30 
метрах от пилона. Ответ дайте в метрах.  

 
11. Моторная лодка прошла против течения реки 255 км и 

вернулась в пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 
часа меньше. Найдите скорость лодки в неподвижной воде, если 
скорость течения равна 1 км/ч. Ответ дайте в км/ч 

 

12. Найдите точку максимума функции    
3
27 6 2y x x    

 

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 

2 1 2 1 2x x x x      . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку    0;1 . 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. В правильной треугольной призме ABCA1B1C1 точка N 
— центр боковой грани AA1B1B, а M — точка пересечения 
медиан основания ABC. 

а) Постройте точку пересечения прямой MN с плоскостью 
A1B1C1. 

б) Найдите угол между прямой MN и плоскостью BB1C, 

если известно, что 
1

2 3.AB
AA

  

 
15. Решите неравенство: 

   
2

2 2
5 0,2

4 3 3log log
48 3

x x x  
 . 

 

16. В треугольнике PMN проведены медианы PK, NE и ML, 
которые пересекаются в точке О. Известно, что вокруг 
четырехугольника EMKO можно описать окружность. 

а) Докажите, что треугольники  OKN  и  MEN  подобны.  

б) Найдите ОL, если  4 3.PN   

 
17. 15-го июля планируется взять кредит в банке на 2 505 000 

рублей на 12 месяцев. Условия его возврата таковы: 
— 1-го числа каждого месяца долг возрастает на 2% по 

сравнению с концом предыдущего месяца; 
— cо 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо 

выплатить часть долга; 
— 15-го числа каждого месяца с 1-го по 10-й долг должен 

быть на 200 тысяч рублей меньше долга на 15-е число 
предыдущего месяца; 

— выплаты за 11-й и 12-й месяцы одинаковы; 

— к 15-му числу 12-го месяца кредит должен быть полностью 
погашен. 

Найдите общую сумму выплат по кредиту. 
 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 

уравнение  1
3 1
xx a
x


 


  имеет ровно три решения. 

 
19. Пусть q — наименьшее общее кратное, а d — наибольший 

общий делитель натуральных чисел x и y, удовлетворяющих 
равенству 3 8 29x y  . 

а) Может ли 
q
d

 быть равным 170? 

б) Может ли 
q
d

 быть равным 2? 

в) Найдите наименьшее значение 
q
d

. 

  


